

of the nature protection organizations of the city is offered.

УДК 338

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМА РОССИИ

*Е.А. Гришина, студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Л.И. Колесова, к.ф.н., доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Ключевые слова: *рождаемость, уровень рождаемости, экономическая нестабильность, репродуктивное здоровье женщин.*

Данная работа посвящена одной из самых актуальных проблем, на мой взгляд, проблеме демографии. К сожалению, демографическая ситуация в стране остается напряженной и требует принятия глобальных мер для закрепления и развития положительных демографических тенденций.

На сегодняшний день одной из самых актуальных, острейших проблем современной России выступает демографическая ситуация, проблема сокращения численности населения. Известно, что рождаемость является самым существенным и стратегическим элементом изменения численности населения в России.

Проблема низкой рождаемости в России стала одной из главных забот государства на ближайшие годы. Всем известно, что на данный момент смертность превышает рождаемость, и государство из года в год предпринимает меры на то, чтобы улучшить демографическую ситуацию в стране. Тем самым оно стимулирует молодых семей различными выплатами и пособиями.

В настоящее время, существуют проблемы, оказывающие негативное воздействие на уровень рождаемости. Условно можно выделить ряд таких проблем, как:

1. Экономические проблемы.

Экономическая нестабильность, низкий уровень жизни населения, безработица, неуверенность в завтрашнем дне выступают важнейшими факторами, касающиеся низкого уровня рождаемости.

После потрясшего Россию «экономического шока» в начале 90-х годов значительно упал уровень жизни большинства населения, а, сле-

довательно, ухудшилось и социальное самочувствие общества. И хотя на сегодняшний день наблюдается довольно стабильная тенденция к повышению социального самочувствия и позитивные изменения в социально-экономической и политической сферах, все же высоким остается уровень социального стресса, что оказывает негативное воздействие на рождаемость.

К объективным экономическим факторам относится низкий уровень жизни значительной части населения – материальные трудности большинства семей, отсутствие бесплатного жилья для многих молодых людей. Но не всегда экономические трудности являются объективной причиной отказа от детей. Хотя мы и ставим экономические проблемы на первое место, все же они не являются определяющими факторами снижения рождаемости. Экономическая поддержка может выступать лишь неким стимулом к рождению детей, но не в силах увеличить саму потребность в детях.

2. Репродуктивное здоровье женщин.

По данным Минздрава, 90-е годы в РФ ознаменовались ухудшением репродуктивного здоровья женщин, из-за чего непрерывно сокращается доля нормальных родов. Наблюдается рост заболеваемости. Высоким остается уровень заболеваний, вызванных инфекциями, передаваемыми половым путем (ИППП).

Негативно влияет на состояние репродуктивного здоровья и предупреждение нежелательной беременности. Именно аборт, особенно до первых родов, провоцируют наиболее распространенные факторы бесплодия. По статистике после абортов более чем 70 % женщин страдают воспалительными заболеваниями женских половых органов, часто не могут доносить уже желанную беременность, становятся бесплодными. По данным статистики в целом по России из 10 беременностей 7 завершаются абортами и только 3 родами.

Также как фактор, негативно влияющий на репродуктивное здоровье, можно рассматривать состояние окружающей среды и вредные воздействия на организм.

Вследствие этого ухудшается здоровье новорождённых. Именно состояние репродуктивного здоровья матери является условием появления полноценного потомства.

По данным Минздрава РФ, каждый третий рожденный ребенок имеет отклонения в состоянии здоровья, сохраняется и даже увеличивается высокий процент недоношенных и незрелых детей.

3. Репродуктивное поведение.

В настоящее время наблюдается тенденция откладывания первых

детей или вообще отрицания потребности в детях, а также осознанное поведение молодежи, направленное на более позднее формирование семей и обзаведение потомством, переход к модели семьи с одним ребенком, стремление не только мужчин, но и женщин к самореализации. Негативное влияние на репродуктивное поведение оказывают нерегистрируемые браки.

Крайне негативную роль в формировании репродуктивного поведения играют культивируемые в обществе стандарты поведения - реклама легкой жизни, вседозволенности, снятия ограничений в сексуальной сфере.

Изучать факторы снижения рождаемости необходимо, т.к. это может помочь понять и объяснить наблюдаемые тенденции, а также позволит увидеть пути выхода из сложившегося демографического кризиса и разработать эффективную демографическую политику.

Я предполагаю, что улучшить данную демографическую ситуацию в нашей стране можно с помощью проведения всевозможных мероприятий. Выделяю такие мероприятия, как:

1. Прекращение финансирования всех мероприятий по контролю над рождаемостью: аборт, рекламы и раздачи противозачаточных средств, деятельности организаций, занимающихся их распространением; жесткий регламент условий, при которых разрешается производство аборт, и введение на него государственного лицензирования.

2. Повышение уровня рождаемости за счет социальной и материальной поддержки молодых, малообеспеченных семей, укрепления института семьи.

3. Увеличения рождаемости может быть улучшение медицинского обслуживания женщин страдающих бесплодием. Однако ввиду дороговизны процедуры *in vitro* она доступна лишь немногим. Без широкого участия государства в финансировании данных процедур их применение не способно решать проблемы демографического спада.

Конечно же, увеличение рождаемости – только одна из составляющих улучшения демографической ситуации и показатель этот совсем не велик. К сожалению, демографическая ситуация в стране остается напряженной и требует принятия глобальных мер для закрепления и развития положительных демографических тенденций.

Библиографический список:

1. Борисов В. А. Демография. — М.: Издательский дом NOTABENE, 1999, 2001. — 272 с.

2. Акпаров В. Надвигающаяся катастрофа и как с ней бороться. — URL: <http://akparov.ru/rojdaemost>

3. Аналитическая записка Церковно-общественного совета по биомедицинской этике Московской Патриархии и Православного медико-просветительского центра «Жизнь». Демографический кризис в России: причины и пути выхода. —URL: <http://www.zavet.ru/rapsbio3.htm#d04>

DEMOGRAPHIC PROBLEM OF RUSSIA

Grishina E.A.

Key words: birthrate, birth rate, economic instability, women's reproductive health.

This article treats one of the most pressing issues, the one of demographics. Unfortunately, the demographic situation in the country remains acute and necessitates global actions for the purpose of growth and development of positive demographic tendencies.

УДК.008:316.34

ИНТЕРНЕТ-ЗАВИСИМОСТЬ КАК ЯВЛЕНИЕ МОЛОДЕЖНОЙ СУБКУЛЬТУРЫ

*А.С Донец, студентка 1 курса экономического факультета
Научный руководитель: И.А Синявская, кандидат экономических наук
Технологический институт Южного Федерального
университета в г. Таганроге*

Ключевые слова: *интернет, зависимость, сетевики, киберпространство.*

Работа посвящена рассмотрению положительных и отрицательных аспектов влияния интернет-культуры на молодежь. Сформулирован вопрос о направлениях изменения личности подростка, у которого в процессе взаимодействия с Интернетом развивается психологическая зависимость от киберпространства.

В XXI веке очень трудно представить подростка, который бы не слышал о компьютере или об интернете. Интернет повсюду – он стал частью повседневной жизни людей, особенно подростков, которые уже не могут представить свою жизнь без компьютера, подключённого к сети. Как и всё, что создаётся руками людей, интернет, можно назвать одним